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Sulyos bony odai 
a francia belkolmara- 

.- 

Lavai ellenkormányt alakitott pát 
' Mint ismeretes, a mult hó elején fe- 

szültte vált a német-írancia kialakulóban 

levő jóviszony és a tárgyalásokat vezető 
Laval helyettes francia miniszterelnököt Pe- 

tain marsall kizárta a kormányból. Laval, aki 
24 óráig le is volt tartóztatva kiszabadulása 

után nyomban Párizsba költözött. Nemrégi- 
ben Petain miniszterelnök és Laval 

határmenti áltomásen félórás 

az 

senmn 

adó kamarát létesitett, de a tanácsba 
Action Francaise egyetlen képviselőjét 
nevezte ki, holott ez a kör a francia tiszti- 

egyik 
megbeszélést 

folytattak és ebből arra lehetett következtetni, 
hogy bizonyos enyhülés mutatkozik a firancia 
belpolitikában. Közben Petain marsal tanács- 

karral együtt a egkatketsm bban hive a 

Németországgal való feltétlen gyütt mükö- 

désnek. 
Laval és elvbaráta 

helyezkedtek Petain marsall 

skép szembe- 

politikai felfogá- 

sával es mint legujabb é ésünk közli, 2 
Párizsban megalakitották az i kormányt. 
Ezzel Franciaországnak két kormánya van. 
Az egyiknek, amely Vichyben tartózkodik 
Petain a miniszterelnöke, n a másik, 

amely Párizsban székel, Eaval irányitása 
mellett kezvte meg müködését. A bonyolult 
francia belpelitikának sulyos külpolitikai kö- 

vetkezményei lehetnek. 

Árvay Árpád országgyülési 
képviselő közbenjárásáraa: 

Rövidkesen rendezik a visszacsatolt területem élő 
nyugdijasok iletményét 

Árvay Árpád országgyülési képviselő, 
aki most tért haza Nagyváradra, nyilatkozott 
az ujságirók előtt budapesti utjának eredmé.- 

nyéről. 
Képviselőtársaimmal együtt többehagy- 

fontosságu kérdésben jártunk el az egyes 
minisztériumokban. Patzkó Elemér dr képvi- 
selővel Szász Lajos államtitkárt kerestük fel, 
akinél a nyugdijasok ügyének rendezését sür- 
gettük meg. Tudvalevő, hogvy a nyugdijasok 
csak előleget kapnak, mindaddig, mig a 

nyugdijügyek véglegesen nem rendeződnek. 
Szász államtitkár közölte, hogy a kérdés vég- 

leges rendezése azért késik, mert Dorner 

államtitkár több hete betegen fekszik. Most már 

azonban felépült és irányitása mellett már 

el is készült a visszacsatolt területeken lakó 
nyugdijasok miniszteri rendelet tervezete, 
amelyet már el is juttattak a pénzügyminisz- 

terhez. Kérték az államtitkárt, hogy a terve- 

zetet juttassák el az erdélyi képviselőkhöz, 
hogy megtehessék arra észrevételeiket, és a 

sérelmeket orvosolhassák. Az államtitkár 

megnyugtató válasza után remélhető, hogy 
az erdélyi nyugdijasok ügye rövidesen 

nyugvópontra jut. 
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Közeledik történelrnmiüinikk legysulyo- 
sabb órája - mondotta az 
amerikai tengermagyyi HMi- 
vatal első lordja 

Hitler január 30-án elhangzott beszéde 
még mindig élénken foglalkoztatja a világ- 
sajtót. A Führer azon kijelentése, hogy rövi- 
desen megkezdődik Anglia ellen a nagy 
otlenziva, - nem fenyegetésként hangzott el, 
csupán a német hadvezetőség szándékát hang- 
zott el, csupán a német hadvezetőség szán- 
dékát jelentette be. Tapasztalatból tudjuk, 
hogy Hitler előre közli a világgal mindig a 
német nép szándékát és kijelentéseit rövide- 
sen mindig tettek igazolják. A világsajtó 
most arról vitázik : A német offenziva par 

veszi kezdetét. 
raszállással, vagy tengeri- és légicsatával 

Az olasz lapok azt hangoz- 
tatják, hogy a tavasz elején megkezdődő 
nagy német offenzivával irtózatos küzdelmek 
várnak Angliára és megállapitották, hogy 
borzalmas tengeralattjáró harc és légi küz- 
delem várható. A német repülőgéptermelés 
minden képzeletet felülmul és ez lehetővé 
fogja tenni Németország részére, hogy a légi 
háboru uj szakaszát kezdje meg. Németor- 
szágnak ezenk ivül nemsokára egészen uj ti- 
"ccil!áróból álló ilottája lesz és c 

az uj tengeralattjáró minden eddigit felül fog 
mulni. Alexander, az amerikai tengernagyi 
hivatal első lordja szintén célzott a küszöbön- 
álló német oflenzivára Prestonban mondott 
beszédében és többek között ezeket mon- 
dotta : 

Elhárithatatlanul közeledik az a nap, 
amikor a világtörténelem legnagyobb katonai 
hatalmának egész tömege nekilendül. Egye- 
dül kell dacolnunk ezzel a támadással : vagy 
álljuk, vagy elpusztulunk. Közeledik törté- 
nelmünk legsulyosabb órája. 

Churchill azt hangoztatja: Az angol 
hadviselés döntő tényezője az amerikai se- 
gitség. Az amerikai segitséget azonban erő- 
sen veszélyezteti az uj német tengeralattjáró 
és a világsajtó véleménye szerint az ameri- 
kai támogatás az uj német buvárhajók miatt 
csak nehezen érkezik el Angliába. A világ- 
történelem legnagyobb csatája közeledik 
ezekszerint 1-2 hónapon belül. : 

kalamestez a ék z 

Az elbocsájtott 
vasutasok tigyét 

radról jelentik: Árvay Árpád, i Nagy 
Géza és Patzkó Elemér országgyűlési képvi- 
selőkkel felkereste dr Szigetvári Jurics Al- 
bert tőtanácsost s feltárta, hogy több száz a 
románok által elhocsájtott vasuti alkalmazott 
helyzetében még most sem történ: döntés. 
Azt a meglepő választ kapta, hogy a vasuta- 
sok kéréseiket hiányosan küldötték be. Nem 
tünik ugyanis ki az irásokból, hogy miért 
maradtak állásnélkül. Éppen ezért azt taná- 
csolom az elbocsájtott és jelenleg állásnél- 
kül levő vasutasoknak, hogy az elbocsájtás 
okát feltüntető irásokat sürgősen küldjék el 
dr Szigetvári Jurics Albert főtanácsos cimére 
MÁAV igazgatóság, Andrássy ut 75 szám alá. 
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Kemény Vida szalomtai 

konzervgyáros is tagja 
a nagyváradi Kereske- 

delmi Csarnolk 

tesfületénelk 

A nagyváradi Kereskedelmi Csar- 
nok kebelében tanácsadó testület ala- 
kult. A tanácsadó testületben képvi- 
selve vannak Nagy várad és Biharmegye 
kereskedelmi- és ipari életének legki- 
válóbb vezetői ugy, hogy a Csarnok 
fejlődésének a tanácsadó szerv mükö- 
dése jelentős segitségére lesz. A ta- 
nácsadó testületnek 55 tagja van, 
Nagyszalontáról helyet kapott a ta- 
nácsadó testületben 
konzervgyáros. 

Kemény Vida 

Nyomatott a Viadót tulnjdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagysz lortá ,. Toldi tér, 15. sz, alatt. 



A gázháboru - különös módon — ős- 
idők az emberiség ellenzésébe ütközött. 
Hiszen a gázt, mint harcieszközt - a had- 

történelem tanulsága szerint, - nagyon sok- 
szor alkalmazta már az ember, de mindig fe- 
ledésbe ment a gyakorlata, mert h 
embertelennek tartották. 

Legutóbb a kereszténység elterjedésekor 

vetették el a klaszikus ókori gázhasználatot 
és az ujkor elejétől fogva nem is használtak 
a harcoló felek vegyiharcanyagokat. Az 1914- 
18-as világháboru megmerevedettsége vetette 

ismét felszinre alkalmazását, amikor a gyors- 

döntés reménye háttérbe szoritott minden er- 
kölcsi megfontolást. 

Az elmult 20 esztendő alatt minden or- 
szág gázlaboratóriumaiban és 

asz nálatát 

arzenáljaiban 
szorgalmasan tanulmányozták a különböző 
vegyiharcanyagokat és azok alkalmazási 
módját. 

Az 1938-ban megindult második világ- 

háboru azonban mind a mai napig a legkri- 
tikusabb szemmel nézve is erkölesösnek mi- 

nősűtl, mert - egyetlen esettől eltekintve — 

gázt nem használtak. A komoly háborus cse- 
lekmények 1939. őszén a lengyelországi had- 

járatokkal kezdődtek. A német hadsereg min- 
dent elsöprő tőlénye mellett nem szorult rá, 
hogy gázt alkalmazzon. Itt fordult elő ennek 

esetet okozott. 

a franciaországi hadjáratokat is tölényes né- 
met vezetés jellemezte. Ezekben a hadjára- 
tokban : sem alkalmaztak a németek gázt. 

elmult 20 év alatt Anglia éppen ugy 
felkészü lt a gázháborura, mintahogy — ha- 
talmas vegyiipari erejével - Németország is 
bármely pillanatban elindithatja a gázhábo- 
rut. És ebben az egyensuly-helyzetben rejlik 
az eddig elmaradt gázháborunak titka. Hogy 
mit hoz a jövő, azt nem tudjuk. 

Az Anglia és Németország közötti gáz- 
háboru - a hadszintér nélküli háborura való 
tekintettel - csak a lakosság ellen irányul- 
hatna. Megkezdődne ezzel a háboruk leger- 
kölcstelenebbnek és legelvetemedettebbnek mi- 
nősitett formája, a lakosság ellen irányuló to- 
tális háboru, amelynek fő gázharceszköze a 
tapadógáz. Fontos szerephez jutna tehát is- 

mét a lewisit és a mustárgáz, esetleg egyéb 
cseppfolyós és könnyen csepplolyósitható 
fojtó harcgázanyaggal, (foszgén, peranyag 
stb.) keverve. 

Hogy ezen felül termelt-e ki a 20 éves 

kutatás egyéb nagyobb teljesitőképességü 
gázokat, vagy pedig ezeket a meglevőket 

tudták-e sokkal hatásosabbá tenni, azt a gya- 
korlat mutatná meg. A szakirodalom szerint 

a háborunak egyetlen gázesete, mikor egy csak a meglévők hatásosabbá tétele sikerült 

hid bejáratánál angol származásu gázakna eddig. De meglepetéssel mindig kell szá- 
robbant a német utászok alatt és több halál- [molni. 

e e . 

7 ek a rarr miűmmi 

A norvégiai, a hollandiai, a belgiumi és 

FERENCJÖZSE 
KESERUVII 

kormány tagjai gyökeresen rendezni akarják 
a huszonkétéves román uralom magyar el- 

lenes intézkedésének nyomait. A bihari kép- 
viselők már eddig is több fontos kérdésben 
értek el kedvező eredményeket. 

A kormány messzemenő gondoskodásá- 
nak ujabb jele, hogy e hét szerdáján gról 

Teleki Pál miniszterelnök kihallgatáson fo- 
gadja dr Czitira Kálmán főispánt, vitéz Na- 

gányi János alispánt, valamint a bihari kép- 
viselőket, akik a bihari kérdésről lognak rész- 

letesen beszámolni a miniszterelnöknek. 

Könyv- és papir üziletlemet 

mvoli HOFEFMANIN 

hirapiroda helyiségébe, 
Toldi-ter 21. szám ata 

helyeztem át 
Tisztelettel: T. BaLOGH LnJOs 

Kikről nevezték el 
a szalontai uccákat 
Maáyás király ucca 
Mátyás magyar király Hunyadi János 

fia (1440-1490.) Atyja halála utan Temes- 
várra költöztek, ahonnan tudára csalták és 
az udvari párt iondorlatai miatt László báty- 
jával együtt halálra itélték. Mátyásnak azon- 
ban sikerült Csehországba menekülnie. 1458- 
ban a rákosi királyválasztó országgyülésen 
egyhangulag Magyarország királyájává vá- 
lasztották. Uralkodásának első ével folytonos 
harcban teltek a cseh rablók és a törökök 
ellen. 1469-ben a csehek is királyukká vá- 
lasztották és Brünnben megkoronázták. 1476- 
ban veleségül vette Beatrix nápolyi király- 
lányt, de házasságának első napjait megza- 
varták a Frigyes császárral. folytatott harcai, 
melynek során Mátyás király Bécset is meg- 
hóditotta. Külpolitikájában hármas celt köve- 
tett. Biztositani akarta a magyar állam füg- 
getlenségét, megalapitani Nyugateurópában 

? 

való tulsulyát és megoltalmazni az országot 
a törökök ellen. Belintézkedéseiben is nagy 
érdeket szerzett. Megteremtette az állandó 
hadsereget, megváltoztatta az adórendszert, 
sokat tett a jogbiztonság emelésére és a tör- 

- vénykezés rendezésére. Mátyás igazságszol- 
m E T4 ÖIEE TAD gáltatását jellemzi a sokszor használt köz- 

a í mondás : „Meghalt Mátyás király, oda az 
igazság". 

Bukarestből jelentik: Közel göliskola az idén nem is nyitotta meg 
ezerre tehető azoknak a bukaresti és kapuit növendékek hiányában, a há- 
óromániai magyar reformátusoknak rom bukaresti iskolába pedig 111 nö- Áldozatok árán sikerült még a mai 
száma, akik Erdélybe visszaköltöztek. vendék iratkozott be a tavalyi 294 napra itt tartani a 
Ezáltal az óromániai relormátus egy- gyermekkel szemben. Ilyen körülmé- a 
házközségek nehéz helyzetbe kerül- nyek között n 
tek, mert templomiskolát: épített a 

a gyülekezet tagjainak álta- bukaresti református egyház- 
lában kétharmada távozott el község úgynevezett déli pa- a 
s a kisebb lélekszámu gyü- róchiális köre 1 ; l grandiozus magyar filmet. Hog 
lekezetekben (pl.. Galacban, s az istentiszteletek és tanítás céljára mindenki megtekinthesse ma et, 
Konstanzában) alig maradt szolgáló helyiségen kívül lakást nyújti ntán e órai kezdettel 
pár család. az egyház alkalmazottainak. engedélyezett ifjusági előadás, este 

Két óromániai magyar református s73 órakor rendes előadást 

tart olcsó helyárakkal 
abébábábalbabb nk bebebleeblos-Db a 

- [4 

iá ini nö ungária Mozsó Teleki Pál miniszterelnök meg- Hu araoe 
hallgyatja a bihari kivánságyokat 

Mindnyájunk előtt ismeretes az a mesz- részek problémái iránt. Mindén részletkérdést 

szemenő gondoskodás, amelyel 

viselkedik a felszabadult keleti 

a kormány alapos tanulmányozás után igyekeznek meg- 

és erdélyi oldani, mert ugy a miniszterelnök, mint a 

..-eco 0 -ér aab--. 

Olcsó és szép nyomtatványok a 

Gaál Sámdor könyv- 

nyomdájában készülnek ! 



Képek a Sarkadi Hadirokkant 
Egyesület Életeből 

A Debreceni Házipari Felügyelőség 
engedélyével 1940. nov. 19-től 1941. január 
18-ig a kukoricacsőhéjlevel háziipari feldol- 
gozását célzó bemutató tanfolyamot rende- 
zett a sarkadi Hadirokkant Egyesület. 

Kiss Imre elnök felismerte, hogy ott 
ahol a töldbirtok viszonyok, megélhetési és 
kereseti lehetőségek csak igen szegényes 
életszinvonalat biztositanak a lakosságnak, 
ott ahol a hadiözvegyek és hadiárvák, külö- 
nősen a téli időkben nem tudnak a testi 
erejüknek megfelelő munkát szerezni, a há- 
ziipari munka népszerüsitésével lehet népünk 
anyagi helyzetén javitani. 

Sokáig senki sem gondolt arra, hogy 
mindenütt megtermő kukoricacsőhéjlevélből 
értékes tárgyakat lehet késziteni, ezert azt 
vagy eltüzelték, vagy a legjobb esetben ál- 
latokkal feletették, pedig az állatnál ez a ta- 
karmány csak szegényes pótléka a szénának, 
mig a háziipari feldolgozásnál a szénánál 
sokkal értékesebb nyersanyag. 

A Sarkadi Hadirokkantak által rende- 
zett tantolyam oktatója Eszenyi Mihály 19 
éves gazdálkodó itju volt, aki rendkivül nagy 

Tégla 
kapható 

Czinczár Mór és Tsa 
césnél 

tisztujitó közgyülésen Kiss Imrét — 

odaadással és eredményesen oktatta a 40 
főnyi asszonyokból, leányokból és fiukból 
álló önkéntes tanuló csoportot. A tanfolya- 
mon készült: szatyor, lábtörlő, különböző 
asztali tálca, különböző üveglonat, kézimun- 
katáska, stb. A szebbnél-szebb tárgyakból 
jan. 19-én nagysikerü kiállitást rendeztek, s 
a látogató közönség vásárlásokat is eszkö- 
zőlt. 

A Hadirokkautak ezen dijmentes tantio- 
lyam tartásával lehetővé tette legszegényebb 
tagjainak is e nagyfontosságu és befektetést 
nem igénylő háziipari-munka tökéletes elsa- 
játitását, mellyel nemcsak a szegény özve- 
gyek és árvák fokozottabb gondozását, mun- 
kával való ellátását biztositja, de nemzet- 
gazdasági és erkölcsi szempontból egyaránt 
felbecsülhetetlen szolgálatokat tett akkor, 
amidőn az eddig értéktelennek hitt kukorica 
csuhét külföldi piacra is alkalmasaknak fel- 
dolgozza, valamint a 14-16 éves falusi, 
községi ifjuságnak hasznos téli elfoglaltságot 
biztosit, megmenti a tétlenségtől, esetleg 

könnyelmüségtől és legelsősorban az eddigi 
életszinvonalát jelentősen emeli. 

A Kiss Imre elnöklete alatt 6 éve mü- 
ködő Hadirokkant Egyesület sorozatosan 
hozta meg nemzetgazdasági és szociális 
szempontból egyaránt fontos intézkedéseit. A 
semmiből, a tagok, a hatóság és társadalom 

jjóindulatu támogatásától kisérve székházat 
vásároltak és épitettek. A vásártéren jól jö- 
vedelmező hidmérleget állitottak fel. Mint- 
egy 2 évvel ezelőtt nagysikerü szövőtanfolya- 
mot létesitettek és tagjaikat minden téren és 
eszközzel állandóan sikeresen tanáccsal elát- 

ják, gazdaságilag taámogalják. 
A január 26-iki rendes évi s egytba 

aki 
egyébként egyszerü munkás, iparosmester – 
vitéz Leel-Őssy Árpád orsz. gy. képviselő, 
ref. lelkész, diszelnöők és dr Earta Ferenc 

ügyvéd hadirokkant, az egyesület önzetlen 
ügyésze és a tagok állandó jogi tanácsadója 
és támogatója hozzászólása után, egyhangu 
lelkesedéssel választották ismét, harmadszor 

is, ujabb 3 évre elnöknek! 

E választás városszerte osztatlan örö 
met keltett, mert bizonysága annak, hogy az 

új magyar élet alapja csak a munka lehet- 
Az anyagiakban és erkölcsiekben megerőső- 

jövőjét biztositani, ha minden vonalon, de 
különőösen a téli munkákkal a semmiből te- 
remtünk értéket, illetve magunknak kerese- 
tet, amellyel becsületes magyar munkát vég- 

Tavaszi és nyári, valamint havonta 
megjelenő 

divaitlapok 

legnagyobb választékban Deme 
könyvkereskedésben kaphatók 

zünk, a nemzeti vagyon gyarapitásával egy- 
időben a népi boldogulás szolgálatában ál- 

dött egyén tudja csak a maga és nemzete 

Budapestről jelentik: A közekta- 
tásügyi minisztérium a tanitó hiányra 
való tekintettel ideiglenes tanitókként 
alkalmazni fognak öt, hat középiskolát 

végzett egyéneket is, azzal a kötele- 

Budapest. Az adók legfőbb célja az ál- 
lamháztartás viteléhez szükséges pénzössze- 

gek előteremtése. A legfőbb cél mellett a 

szociális, közgazdasági, termeléspolitikai cé- 
lokat, az adórendszerek főként különféle adó- 

kedvezmények utján szolgálják. Adókedvez- 
mények nyujtása bevételekről különböző köz- 

érdekü célok érdekében. A magyar adórend- 
szer is számos adókedvezményt ismer. Ezek 

közül az ország lakosságának agrártőbbsége 
szempontjából különösen a földadóval kap- 
csolatos kedvezményeknek van nagy jelentő- 
ségük. A földadóval kapcsolatban leginkább 
az alábbi kedvezményeknek van nagy jelen- 
tőségük. 

Azok a terméketlen földterületek, ame- 
lyeket nagy költséggel tettek gazdaságilag 
használhatókká, a használhatóság beálltától 
számiított 15 évig mentesek a földadó alól. 
Ideiglenesen adómentesek a közérdekből be- 
telepitett erdőterületek. Az önként, nem a 
törvény alapján telepitett erdők is ideiglenes 
adómentességben részesülnek. 

A szöllőtermelés fokozása érdekében 

zett ideiglenes tfőldadómentességet : az átol- 
tott, közvetlenül termő amerikai szöllők az 
átoltás évétől kezdve 3 évig földadómentes- 
séget élveznek. 

A gyümölcstermelés előmozditása érde- 
kében a gyümölcsfával beültetett területek 
földadója a gyümölcsták termővé válásáig 
nem változtathatók. Ez azt jelenti, hogy ha 
a gyümölcsiával beültetett területek ezelőtt 
nem voltak tárgyai a földadónak, a termővé 
válásig adómentesek maradnak. A telepitési 

mentes a földadó alól, ha a birtokos más 
községből költözött abba a községbe, amely- 
nek határában a birtokot szerezte. A vizitár- 
sulatok és eérdekeltségek is jelentős kedvez- 
ményekben részesülnek. 

á vasat bb-sé -á. 

Jelentős kedvezménye- 
kel nyuji a rmnagyar 

földadáremdszer 

legutóbb a hegyközségi törvény engedélye-. 

törvény alapján alakitott birtok három évig « 

lunk. 

-..... ...la gékdo .. aazöaaz . 

Hogyan pótolják a taamnitói 
hiányokat ? ! 

zettséggel, hogy ezek két nyáron to- 
rábbképző tanfolyamokat végeznek s 
azok sikeres elvégzése után megkap- 
ják végleges kinevezésüket, illetve 
oklevelüket. 

A földbirtok termésében elemi csapások 
által okozott rendkivüli károk, ha azok kellő 
gondossággal nem voltak elhárithatók, a ki- 

vetett földadó és járulékainak egészbeni, vagy 
részbeni elengedésére adnak igényt. Abban 
az esetben, ha az elemi csapás a termésnek 

egynegyed részét semmisitette meg, 25 szá- 
zalékos földadóelengedésnek van helye, ha 
felét, a földadó 50 százaléka, ha háromne- 
gyedrészét ,a töldadó 75 százaléka engedhető 

el. Amennyiben a termés teljesen megsem- 
misül, a károsult földrészek terhére előirt 
összes földadót és járulékait törölni kell. 

Az állam a kisebb földbirtokosok föld- 
adóját megtériti. E nagyjelentőségü szociális 

rendelkezés értelmében az állami földadót 
meg kell tériteni annak a földbirtokosnak, 
akinek az egy község terűletén lévő összes 
földbirtoka után megállapitott kataszteri 
tiszta jövedelme 116 pengőt (100 koronát) 
nem haladja meg. 

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi- 
árvák, valamint a vitézségi éremtulajdonosok 
a földadónál is kedvezményben részesülnek,. 

Divatos turbánok, 
sapkák 

Legujabb előnyomdai minták érkeztek 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Egy háló és nappalibá való butor olcsón eladó 

dpártolja a jórninőöségüb 
divatos és tartóés ma- 
gyar és székely szöve- 

tet! Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. b 
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Már saltó alatt van 
Nagyszalonta cim- 
és lakiegyzéke 

Az uj idők uj jelszava : A mindenkire 

egyaránt kötelező tájékozódás. Az idő pénz 
és éppen ezért feltétlenül fontos, hogy azt 

hiábavaló mászkálásokkal ne töltsük. Ezt a 
célt szolgálja Nagyszalonta cim- és lakjegy- 
zéke, amely pontosan feltünteti a különböző 

hivatalok és ügyosztályok helyét és azoknak 
tisztviselőit. Közli az uj kereskedők és iparo- 

sok névsorát, természetesen a már meglevő 

iparosok és kereskedők nevével együtt. 
Az üzlet éltető eleme : a reklám. Rek- 

lám nélkül nincs üzleti élet. Erre különösen 

a nagyobb propagandával dolgozó kereske- 
dők és gyárosok jöttek rá. Ki ismerné az 

Elida-szappant, vagy a Schimmy cipőkrémet 

a gyár nagyobb propagálása nélkül. Még 

helyi viszonylatban is fontos a reklám. Mert 
ezzel felhivják a közönség figyelmét a hirde- 

tők vállalatokra. Még korlátolt hely áll csu- 
pán a hirdetők rendelkezésére Nagyszalonta 

cim és lakjegyzékében, ezért, akik hirdetni 

akarnak benne, de hirdetésüket még nem 
adták fel, azok saját érdekükben mielőbb ke- 

ressék fel kiadóhivatalunkat, lehetőleg a dél- 

előtti órákban. 

lós szerszamok 
nagyvata 
elesén 
Kiss Ermnő 

szijgyártónál, Horthy Miklós-ut 4. sz. 

E szakmába vágó munkák. 

Javitások szakszerüen és pontosan 

készülnek ! Bőrkabát festés ! 

A Mezei pacsirta ciműü 
operett próbáil már 
sökéletes rendben 
folynak 
Lázas ambicióval készülnek derék ci- 

gánymükedvelőink a február 9-iki premier- 
jükre, melynek során bemutatóra kerül az 
operettek gyöngye, a budapesti szinházak 
kedvenc müsordarabja, a Mezei pacsirta c 
háromfelvonásos operett, amelyet mint leg- 
utóbbi lapszámunkban megirtuk 16 ének és 
16 táncbetét gazdagit. Ennél dallamosabb 
operett még nem került Szalontán bemuta- 
tóra, a meséje kedves, a zenéje fülbemászó 
és az a 16 táncbetét, amelyre Dézsy CGizi 
tanitja be balerináinkat, tökéletes sikere lesz 
az előadásnak. A Seres lányoknak és a 
Szilágyi fiuknak ez lesz a legparádésabb 
szerepük. Előadás után reggelig tartó tánc 
következik. Az előadást különben Kölfer Béla 
rendezi a tőle megszokott precizitással. 

Eladó 95 kitós zsirmalat irányi-tét 25. 
Középiskolások, elemisták előkészitését 

vállalom és irancia órákat adok. Mussolini-ut 
21. 

Egy szép hálószoba-butor sürgősen 
eladó. Hitler Adolf ut 12. 1-3 

Eladó egy 150 kg.-os disznó. Rákóczy-út 
21 sz. 

"a..... 

Felhívás 
Jelentkezzen a városháza I. emelet 4. 

számu szobában Kenéz Ferenc, Kenéz Gyula, 

Szemes Ferenc, Tóth Józset, Kiss Lajosné, 

Domján Teréz ujtelep, továbbá Nádai And- 

rás, Horváth Sándor és Rostás Gusztáv ci- 
gányok. 

a meaddarak 

A berlini állatkertben a megfigyelések 
szerint alig okoz riadalmat egy-egy légitá- 

madás. Vannak ugyan állatok, amelyek elég 
érzékenyen reagálnak a zajra, de ezek száma 
elenyésző. A berlini Zoo igazgatója azt ál- 
litja, hogy a légelháritó ágyuk dörgése az 

állatok legnagyobb részére ugyanazzal a 
hatással van, mint az égiháboru. 

Kivételt a majmok képeznek, mert 
ezek sehogysem tudnak beletörődni 

a nagy zajba. 

Minden alkalommal az eidegeikrez megy a 
támadás. A madarak közül csak azok a na- 

gyobb szárnyasok félnek a repülőgépektől, 

amelyeknek legnagyobb ellenségük a rétisas. 
A szelid galambok, amelyek általában min- 

den zajt elviselnek, születésüktől kezdve irtóz- 

nak a dörrenésektől. 

Mások azonban a megligyelések ered- 
ményei a londoni állatkertben. Az éjszakáról- 

árháls. . 

teli el a katholikus 
leánycsoport mü- 
soros tfeamdélutánja 

Mint mindig, ugy ezutal is szinte csalá- 
dias jelleg dominált a nagyszalontai róm. 

kath. leánycsoport műsoros, táncos teadél- 
utánján, amelyet vasárnap a Vigadó nagy 

termében tartottak meg. Már az kellemesen 

érintette a belépőt, hogy a teremben jól be 
volt fütve és hólehér asztalok izlésesen fel 

voltak diszitve virággal. Érdemül emlithető 
meg az is, hogy az előadás pontosan 5 óra- 
kor kezdődött. 

A bevezetőt mondta és a müűsorszámo- 

kat szellemesen ismertette Széles Mária. A 

Városi Dalárda férfikara, Tordai Ferenc ve- 
zénylete mellett énekelt, majd Darabont 

Stella nagy sikerrel szavalta el saját szerze- 

ményü versét, melyet egy ujság pályázatára 

küldött be. 
Bajor Ila és Joli énekkettőst adtak elő. 

Dallamosan csengő hangjuk iskolázottságra 

vall és kellemes megjelenésük szintén nagy- 
ban hozzájárult sikerükhöz. A közőnség csak 

több ismétlés után engedte le őket a szin- 

padról. Énekszámukat Vlacsil Sárika kisérte 
zongorán. 

Schwoy Jolán tanitónő érzéssel szavalt 
három gyönyörü költeményt, majd a magyar 

muzsika és magyar dál szerelmese, Türkössy 
Mária következett, Kedves, mélyárnyalatu 

hangjával nagy tetszést aratott. 

Nagy sikerrel mutatkozott be a 6 éves 

Horváth Józsika, közkedvelt Kóka primásunk 
kisfia, mint rajkóprimás és játékával, vala- 

mint énekével rögtön meghóditotta a közön- 

séget. 
Mezei Vili, Daránszky Józsei és Benák 

István egy kacagtató bohózatot adtak elő 
nagy sikerrel, majd a Városi Dalárda vegyes- 
kara katona nótákat énekelt. 

Előadás után fürge leánykezek pillana- 

tok alatt teát és süteményt, szolgáltak fel, 

aztán Kóka muzsikája mellett a fiatalság 

táncra perdült és a jólsikerült teadélután 
este 9 óráig tartott. 

Müsor után tombola következett és a 
szerencsés nyerők értékes emléktárgyakhoz 

jutottak. 

sokkal előbb meghallják: are- 
pülőgép zűgását, rmini az ember 

éjszakára dörgő ágyuk és az ottani állatkert 
közelében robbanó bombák sokkal jobban 

megzavarják a londoni Zoo életét, mint a 
berlini állatkert lakóit. Az egyik londoni 
elelánt egy légitámadás alkalmával könnyeb- 

ben megsebesült. Azóta az elefánttal nem 
lehet birni: már az első ágyulövéstől való- 
ságos dührohamot kap. Egy fiatal zsiráf az 
egyik riadó után ugy megvadult, hogy órá- 
kon keresztül fel-alá vágtázott. A tevék 

azonban ott sem cáfoltak rá legendás nyu- 
galmukra, mert még akkor sem jöttek ki a 

sodrukból, amikor egy bomba közvetlen kö- 
zelükben robbant. Az angol megfigyelések 
szerint 

egyes nagyobb madarak, például 

a baglyok, papagájok, libák és. 

jácánok sokkal hamarább meg- 
hallják a repülőgépmotorok zugá- 

sát, mint az ember. 

CdGmoek 

Kellemes hangulatban Bejelemtési 

kötelezettség 
Az 57001941. K. M. számu rendelet 

alapján hó 1–8-ig a városi élelmezési ügy- 
os tályhoz az alábbiak jelentendők : 

1.) sertés-zsir, háj, zsir-szalonna, sózott 
szalonna készlet, (ezt csak a kereskedők, vagy 
feldolgozók kötelesek jelenteni). 

2.) az összes hizó sertések 2 drb, vagy 
ennél nagyobb mennyiségben; 

3.) ebből 4 héten be ül mennyi készül el ? 
4.) az öszes hat hónapnál idősebb so- 

vány sertések. 
Az első bejelentést 1941. évi február hó 

8-ig kell megtenni. 
Azok akik ezen bejelentést elmulasztják 

a törvény szigorával lesznek büntetve. 
Nagyszalonta, 1941. évi lebruár hó 3-án. 

Dr HADADY IMRE polgármester. 

Fcs-Dd--abro--b---é— 

A Drőótkefe 
a népszámlálásról hoz si- 
került trelákat az e heti számában. A 
lap tele van nevetni valóval, pompás 
karrikaturával, trétás riportokkal és. 
ébekkel. Nem hagyott ki semmit, ami 
a humorista tollára kívánkozott az el- 
muló héten (16 fillérért minden ujság- 
árusnál kapható.) 

- A természetes „Ferenc Józseft 
keserüviz régóta kítűnően bevált házíszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden- 
féle káros következményeínél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

eekestesémt 

Kinevezték a szalontai 
sorozóbizottsás 
elnökeit 

Vitéz dr Nadányi János alispán kine- 
vezte a sorozóbizottság elnökét Biharmegye 
területére. 

A szalontai sorozóbizottság elnöke : Dr 
Hadady Imre polgármester és Diószeghy Ká- 
roly főjegyző, a szalontai járás részéről 
Hollóss István főszolgabiró. 

Pártolja 
lapunk hirdetőit ! 


